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İstanbul Milletvekili Sayın Yunus EMRE’ye Ait 7/7766 Esas Sayılı Soru

Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı Cevap Metni

Sayın Yunus EMRE, öncelikle şahsıma yönelik olarak Bakanlığımıza sunduğunuz yazılı

soru önergeniz için teşekkür ederim.

2024 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programında yer alan "Kayıt dışılıkla mücadele,

yapay zekâ, büyük veri gibi teknolojik imkânlar destekli risk analiz faaliyetleriyle ve tüm

tarafların etkin katılımıyla yürütülecektir" tedbiri kapsamında Bakanlığımız risk analiz ve

değerlendirme çalışmalarında kullanılmak ve etkinliğin artırılması amacıyla yapay zekâ

teknolojisine uygun yeni nesil risk senaryo ve veri modelleri hazırlanması hedeflenmektedir.

Bu doğrultuda. Ulusal Yapay Zekâ Stratejisi (2021-2025) ve On İkinci Kalkınma

Planında yapay zekânın kullamimasına ve geliştirilmesine yönelik uzun vadeli politikalar

doğrultusunda. Bakanlığımız bünyesinde iş ve karar destek süreçlerinde yapay zekâ

teknolojilerinin etkin kullammma yönelik yapısal dönüşümü hızlandırmak amacıyla projeler

yürütülmektedir.

Vergi kayıp ve kaçağının önlenmesi, kayıt dışı ekonomiyle mücadele edilmesi, riskli

mükelleflerin tespit edilmesi, vergi tahsilatının tam ve zamanında yapılması başta olmak üzere

iş, işlem ve süreçlerde yapay zekâ, robotik süreçler ve makine öğrenmesi teknolojilerinden

faydalanılmakta olup söz konusu süreçlerde gerek duyulan geliştirme çalışmaları devam

etmektedir.

Ulusal Yapay Zekâ Stratejisi (2021-2025) yapay zekâ çalışmaları kapsamında manuel

ve kişiye bağlı olarak yapılan işlerin yerini alacak robotik süreçlerimiz hâlihazırda

sürdürülmektedir. Kullanıcılarm/mükelleflerin genel nitelildi, kişiye ve duruma özel olmayan

mevzuat sorularının cevaplarına ulaşabilecekleri yapay zekâ destekli, makine öğrenmesi esası

ile çalışan, 7/24 hizmet verebilme kapasitesine sahip Dijital Vergi Asistanı 23.01.2023 tarihinde

uygulamaya açılmıştır.

Öte yandan, Bakanlığımız veri kaynaklarında yer alan veriler üzerinde, veri analizi ve

yapay zekâ yöntemleri kullanılarak, mali işlemlerdeki usulsüzlük, aykırı durumlar ve hataları

tespit etmek ile bütçe gelir ve giderlerine yönelik tahminlerde bulunmak amacıyla proje

geliştirme kararı alınmış olup anılan projeye ilişkin fizibilite çalışmaları devam etmektedir..

Diğer taraftan, yapay zekâ teknolojisinin ülkemiz sanayisine, istihdamına, bilim ve

teknolojisine yönelik çalışmalarına yönelik araştırma yapılmakta ve istatistikler üretilmektedir.
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Buna bağlı olarak girişimlerde Yapay Zekâ kullammına ilişkin soruların yer aldığı “Yapay

Zekâ” modülü ilk kez 2021 yılında Girişimlerde Bilişim Teknolojileri Kullamm Araştırmasının

soru formuna eklenmiştir.

Ayrıca, soru önergesinde bahsi geçen diğer hususlar ilgili bakanlıklarm uhdesinde

bulunmaktadır.
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